

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

Contra la revolución y sus cómplices

Tal es en estos instantes decisivos el grito unánime de todos los buenos patriotas, contra los que se aunan para acabar de exterminar lo que queda en pie todavía de la España histórica y tradicional. A esto va enderezados los brillantes actos políticos, que, comenzados con ardoroso entusiasmo apenas se formó el penúltimo Gobierno Portela, han continuado movilizándose hacia todos los ámbitos de la península las fuerzas populares, tradicionalistas y boquistas como un solo hombre en esta cruzada memorable de rescatar a España.

«Contra la revolución y sus cómplices» es el santo y aña de las huestes contra-revolucionarias contra los partidarios de la antipatria, que no son sólo los que declaradamente militan en las filas marxistas y bolcheviques, sino también los que se dedican a hacer carantoñas a la revolución, con el fin de figurar en el día propicio entre el número de sus colaboradores o, por lo menos, entre los que, por no estorbar los planes revolucionarios, pueden optar a un mejor trato en el caso de un cataclismo político.

Esos tales, los que se dedican a encender una vela a Dios y otra al diablo, son cabalmente los que con mayor cuidado deberán ser seleccionados al formarse el conglomerado electoral. Los que estorbaron los ver-

daderos cauces de la política legítimamente conquistados en las urnas; los que de algún modo se solidarizaron con la revolución de octubre, y no aplaudiéndose de las inocentes víctimas, organizaron manifestaciones de piedad para los delincuentes; los que antes de estos hechos sirvieron los designios de las logias consintiendo las quemaduras de conventos y los atropellos contra las personas sagradas; todos, en fin, cuantos de algún modo ofendieron el nombre de España y los más caros sentimientos de los españoles, deben quedar al margen de toda organización electoral de derechas, porque justo es que paguen con el ostracismo su conducta malvada o, cuando menos, cobarde.

No sería empresa difícil señalar una raya de separación entre los que no se contaminaron durante estos cinco años de prueba y los que de alguna forma vejaron o escarnecieron a los defensores del buen nombre español. Pero téngase entendido que esos enemigos de España no son únicamente los que de siempre han militado en las filas revolucionarias; esos son fácilmente conocidos. Los mayores enemigos en esos momentos pueden hallarse encumbrados en las grandes alturas.

R. de A.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Madrid, terminando el curso en el Instituto Social Obrero, nuestro querido amigo don Enrique Pedro González.

—El Alcalde señor Martínez Dueso marchó esta mañana a Murcia donde conferenció con el Gobernador y los delegados del Consejo de Administración de la Unión Vidriera que han venido para tratar del problema de la Fábrica del Cristal.

—A Madrid, el teniente de navío don Joaquín Cervera y su bella esposa Florida Azar Salmorón.

—De Madrid ha llegado la Marquesa de Fuente el Sol.

—De Madrid la bella señorita Adela Wandossell.

—Con motivo de haberse agravado su señora madre, marchó a Madrid, el Ingeniero Director de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla don Agustín Martín-Montalvo y Gurrea.

—Procedente de Camarón (Coruña) ha regresado a esta, nuestro amigo don José Ramos P. de Añás.

—De Madrid va a venir a esta ciudad don José B. de A. G. G.

—De Barcelona, el capitán de corbeta don Rafael Fernández de Bobadilla.

—De Ferro, el teniente de navío don Rafael de Aguilár.

—A Madrid ha marchado el capitán de Artillería de la Armada don Amadeo S. Riza.

—Ha marchado a Murcia, el capellán de la Casa del Niño y del Patronato don José Caballero de Lema.

—Hoy salieron para Barcelona don de embarcarán para Mahón, donde fijan su residencia, nuestro estimado amigo don Rafael Bisquert y su joven y bella esposa doña Emilia Rodríguez Garrido.

CLUB DE REGATAS

En la Junta general que el pasado domingo celebró el Club de Regatas fué reelegida la actual Junta Directiva y cubiertos los cargos vacantes, en la forma siguiente:

Presidente: don José Gómez Hernández.

Vicepresidente: don Ramón Carlos Roca.

Tesorero: don José Duso Gimel.

Contador: don Antonio Bienert.

Secretario: don José Moncada.

Vice Secretario: don Joaquín Moncada.

Comodoro: don Aivaró Wandossell.

Capitán: don Manuel Malo de Molina.

Vocales: don Francisco Portela, don José María Artal, don Manuel Carmona, don Pascual Cervera, don Joaquín Pardo, don Diego Segura y don Hipólito González Toledo.

NOTAS VARIAS

Mañana tarde a las 4 se verificará en la Iglesia del Hospital de Caridad la elección de Hermano Mayor y Tesorero de la Junta del mismo.

—El pasado domingo, en la Iglesia de Santa María, y de manos del presbítero don Pedro Aguilar, recibió las aguas del bautismo la preciosa niña dada a luz recientemente por doña María Luisa González, esposa del abogado don Luis Aparicio Martínez e hija de nuestro distinguido amigo el Almirante Excmo. señor don José González.

Fueron padrinos don Francisco Aparicio Martínez y doña Isabel González y González, hermanos de los padres.

A la neófito se le impuso el nombre de María Luisa.

Ehorabuena.

—Esta mañana dió a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Manuel López Andújar, Gerente de la Unión Eléctrica. Nuestra enhorabuena a los dichosos padres.

ENFERMOS

Está restablecida doña Dolores Agudo de Portela.

LETRAS DE LUTO

Esta tarde se efectuó el sepelio del cadáver de don Fernando Delgado Otalaurruche, capitán de navío, jefe de la primera flotilla de destructores, que falleció anoche en el Hospital de Marina casi repentinamente. El finado contaba en ésta con muchas amistades. Descanse en paz.

A su familia acompañamos en su pena.

—En Ferrol ha fallecido el ilustrado comandante de Infantería de Marina don Carlos Sánchez Ocaña y Rowey, persona muy conocida y estimada aquí como en Ferrol donde contrajo matrimonio y creó un feliz hogar. Descanse en paz.

A su familia, particularmente a su apenado hermano, nuestro querido amigo el coronel de Infantería de Marina don Andrés, hacemos presente el más sentido pésame por tan dolorosa desgracia.

Hay que destacar con crudeza el sentido de la próxima lucha electoral para que nadie alegue algún día la excusa de la ignorancia.

El 16 de Febrero no va a ventillarse el predominio de una política amorfa y turnante, sino el triunfo de la revolución o de la contra-revolución.

No es el momento, por tanto, de votar personas. Es la hora de votar a España o a Rusia.

Prevenyémonos contra la guerra química

En un suplemento que hace tres días vino en «ABC» leímos un magnífico artículo del general Bermúdez de Castro sobre *Los gases mortíferos* y en el que decía al final:

«Las poblaciones civiles y los ejércitos que se adiestran en el manejo de los medios neutralizadores del gas, sufrirán poco sus consecuencias; en este aspecto de la guerra (como en todos los de la vida, que es lucha), los imprevisores, los perezosos, los inconscientes, los descuidados, serán quienes padezcan todo el poder mortal de ese nuevo y espantoso elemento de la guerra moderna».

Cartagena es quizá la ciudad más expuesta actualmente por circunstancias que no es necesario explicar, la plaza que en la Península está más amenazada de sufrir este terrible castigo y aquí nada se ha hecho para prevenir al incalculable daño que a todos los que habitamos en esta ciudad nos sobrevendría al estallar un conflicto bélico.

Las autoridades, tanto civiles como militares, deben reflexionar seriamente y con toda urgencia sobre

el caso y darnos a todos los vecinos una sensación completa de tranquilidad relativa.

Esto es lo que reclamamos en bien de los habitantes de la ciudad y de sus intereses, y para lo cual pedimos el apoyo de la prensa, de las autoridades locales y del pueblo todo.

D. CANO

Escrito lo antedicho para insertarlo hoy, leemos en la prensa local que nuestro nuevo Alcalde, celoso de bien de la ciudad, ha hecho los siguientes nombramientos de vocales del Comité Local para la Defensa Pasiva de la Población Civil, contra la Guerra Química:

Médico don Máximo Conesa F. J. Farmacéutico don Antonio Desmont.

Técnico don Lorenzo Ros Costa. Vocal Secretario don Joaquín Moncada Moreno.

No basta con esto; hay que emprender una rapidísima y muy activa campaña que coloque nuestras vidas en condiciones de perfecta defensa. Y nada más por hoy.

Ministros y ex ministros de antes y de ahora

Ministros que la República lleva hechos

Señores: Abad Conde, Aizpúa, Albornoz, Alcalá Zamora, Alvarez Valdés, Anguera de Sojo, Azaña, Azarola, Alvarez Mendizábal, Bardají, Barnés (D.), Barnés (F.), Becerra, Bonayás, Botella Asensi, Cantos, Carner, Casanueva, Casares Quiroga, Cid, Companya, Chapaprieta, Domingo, Duálde, Estadella, Faced, Franchy Roca, Gil Robles, Giral, Gómez Paratcha, Gordón Ordás, Guerra del Río, Hidaigo, Irujo, Jalón, Jiménez Fernández, Lara, Largo Caballero, Lerroux, Lucía,

Madariaga, Martínez Barrio, Martínez y García Argüelles, Martínez de Velasco, Marraco, Maquetet, Maura (M.), Molero,

Nicolau d'Oliver, Orozco,

Pablo Blanco (De), Palomo, Pareja Yébenes, Pi y Suñer, Pita Romero, Portela, Prieto (la Alección), Prieto Bancos,

Rabón, Rico Abelló, Río (Del), Ríos (De los) Rochs, Royo Villanova, Salas, Salazar Alonso, Samper,

Sánchez Albornoz, Santaló, Salomón, Usabiaga, Urzatz, Vaquero, Velayos, Villalobos, Vifustes, Zava'a y Zulueta. Total, 78.

Ex ministros supervivientes de la Monarquía

Anteriores a la Dictadura.—Señores: Aizpuru, Aiba, Alcalá Zamora, Alhucemas, Aparicio, Argente, Argüelles, Armifián, Bergamín, Beltrán y Musitu, Bergos Mazo,

Calderón, Cambó, Cañal, Cierva (I.) Cierva (J.), Coello de Portugal,

Chapaprieta, Espada, Esteban Collantes, Eza, Fernández Prida,

García, Gimeno, Golcoches, González Hontoria,

Lema, Lizárraga, Luque,

Matos, Muñoz Gobo,

Ordóñez, Ortuño, Ossorio y Gallardo,

Pedregal, Pérez Caballero, Piniés, Portela,

Rivas, Rivera, Rodés, Rodríguez de Viguri, Roig y Bergadá, Romanones, Ruiz Valarino,

Sánchez de Toca, Silló, Suárez Inclán,

Ventosa, Villalba, Wals, Xauen.

De la Dictadura.—Señores: Andes Ardanaz, Anón, Calvo Sotelo, Callejo, Cornejo, Castedo, García de los Reyes, Guadalupe, Martínez Anido, Ponte y Santa Clara de Avedillo,

Posteriores a la Dictadura.—Se-